
 

Αθήνα, 22 Ιουλίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
Θέμα: «Πλήρης κατάρρευση του ΓΝΘ «Ιπποκράτειο» 

 
Στις 31 Ιουλίου 2020 ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κατέθεσε προς το Υπουργείο Υγείας ερώτηση (αρ.πρωτ.8672)   με θέμα: 
«Χωρίς πνευμονολογικές κλινικές τα νοσοκομεία ΑΧΕΠΑ και Ιπποκράτειο της Θεσσαλονίκης, εν μέσω 
κορωνοϊού». Μέχρι και σήμερα καμία επίσημη απάντηση δεν έχει δοθεί από το αρμόδιο Υπουργείο.  
Στις 26 Ιουνίου 2022 ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κατέθεσε προς το Υπουργείο Υγείας ερώτηση (αρ.πρωτ.6005)  με θέμα:  
«Ο αργός θάνατος του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης γίνεται επικίνδυνος για τη ζωή των 
ίδιων των ασθενών του, ακόμη και μικρών παιδιών. Τι απαντά το Υπουργείο στις κραυγές αγωνίας των 
εργαζόμενων και των ασθενών;» Μέχρι και σήμερα καμία επίσημη απάντηση δεν έχει δοθεί από το 
αρμόδιο Υπουργείο.  
Στις 8 Ιουλίου 2022 ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κατέθεσε προς το Υπουργείο Υγείας ερώτηση (αρ.πρωτ.6330)  με θέμα: 
«Το Υπουργείο Υγείας θα συνεχίζει να αδιαφορεί για την τραγική κατάσταση στο «Ιπποκράτειο» Γενικό 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, ακόμη και μετά το περιστατικό αδυναμίας μεταμόσχευσης ήπατος σε 
ασθενή εξαιτίας της έλλειψης αναισθησιολόγου; Ποιος θα έχει την ευθύνη αν χαθούν ανθρώπινες 
ζωές;». Μέχρι και σήμερα καμία επίσημη απάντηση δεν έχει δοθεί από το αρμόδιο Υπουργείο.  
Είναι προφανές ότι το Υπουργείο Υγείας   επιδεικνύει πλήρη αδιαφορία και ολιγωρία για την ανάληψη 
οποιασδήποτε πρωτοβουλίας ή για την εκπόνηση και υλοποίηση συγκεκριμένου σχεδίου μόνιμης 
αντιμετώπισης των νευραλγικών προβλημάτων και ζωτικών δυσλειτουργιών  στο ΓΝΘ «Ιπποκράτειο», το 
μεγαλύτερο νοσοκομείο της Βόρειας Ελλάδας  και το μεγαλύτερο μεταμοσχευτικό κέντρο ήπατος. 
Καθημερινά η εφιαλτική πραγματικότητα έρχεται να επιβεβαιώσει την εικόνα πλήρους διάλυσης και 
αποσύνθεσης  του Ιπποκράτειου εξαιτίας της κυβερνητικής αδιαφορίας.  
Στα μέσα Ιουνίου προηγήθηκαν οι απεγνωσμένες εκκλήσεις Διευθυντών Κλινικών, οι οποίοι έκρουαν τον 
κώδωνα του κινδύνου για την λειτουργία των χειρουργείων, των εφημεριών, της Παθολογικής και των 
Παιδιατρικών Κλινικών κ.ά., εξαιτίας των τραγικών ελλείψεων στην ειδικότητα του αναισθησιολόγου. 
Ακολούθησε στις αρχές Ιουλίου το τραγικό συμβάν στη Χειρουργική Κλινική Μεταμοσχεύσεων του Α.Π.Θ. του 
Ιπποκράτειου με την αδυναμία πραγματοποίησης μεταμόσχευσης ηπατικού μοσχεύματος σε πάσχοντα 
ασθενή εξαιτίας της έλλειψης αναισθησιολόγου. 
Η πιο πρόσφατη δυσμενής εξέλιξη είναι η είδηση της παραίτησης του Διευθυντή του Αναισθησιολογικού 
Τμήματος του Ιπποκράτειου. Ως εκ τούτου, απομένουν μόλις 8 γιατροί της εν λόγω ειδικότητας, οι οποίοι 
καλούνται να αντιμετωπίσουν μια ατελείωτη λίστα επειγόντων και προγραμματισμένων περιστατικών, ενώ 
είναι ορατός ο κίνδυνος της αποχώρησης και αρκετών εκ των ειδικευόμενων που υπηρετούν στην κλινική του 
αποχωρήσαντα Διευθυντή.  (Ντόμινο κατάρρευσης του  Ιπποκράτειου Θεσσαλονίκης, 
https://www.efsyn.gr/ellada/ygeia/352849_ntomino-katarreysis-toy-ippokrateioy-thessalonikis). 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για την άμεση αντιμετώπιση της έλλειψης αναισθησιολόγων στο Γ.Ν.Θ. 

«Ιπποκράτειο» και την ενίσχυσή του με μόνιμες προσλήψεις; Έχει προβεί σε ενέργειες μετά και την 

γνωστοποίηση του προβλήματος; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία προσλήψεων ειδικευμένων 

ιατρών αναισθησιολόγων και νοσηλευτικού προσωπικού Αναισθησιολογίας;  

2. Πόσες μεταμοσχεύσεις δεν έγιναν στο Ιπποκράτειο καθ’ όλη την περίοδο της πανδημίας και ποιο 

είναι το σχέδιο για τις μεταμοσχεύσεις μετά την 30η Ιουνίου; 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 
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